

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (2589)

СРЕДА, 10 ИЮНЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Колхозники и колхозницы! Образцово организуем обработку посевов, развернем подготовку к уборке, сделаем все, чтобы собрать без потерь высокий урожай. Выше знамя социалистического соревнования на полях!

Выполнить финплан к 15 июня

Отдельные сельсоветы, финансовые работники, воодушевленные приказом тов. Сталина, резко улучшили свою работу по выполнению финплана. К числу таких сельских советов относятся Лопатинский (председатель тов. Смирнова, финансист тов. Бывшева), выполнивший на 7 июня квартальный план на 105 проц., Пойский (председатель тов. Ремизов, финансист тов. Золина), выполнивший финплан — на 103 проц., Ст. Иванцевский (председатель тов. Наваев, финансист тов. Казаков), выполнивший — на 100 проц.

В этих сельсоветах перестроили свою работу коренным образом. Например, Ст. Иванцевский сельсовет в прошлом отстававший по выполнению финплана сейчас переходит в число передовых. Здесь свою работу по мобилизации средств строят на участках. Вопросом мобилизации средств в этом сельсовете занимаются не только председатель и финансист, а все депутаты и финансовые активы.

Но не все сельсоветы и финансовые работники делом отвечают на первмайский приказ тов. Сталина. Вот, например, председатель Саврасовского сельсовета тов. Одинов пытался оправдаться, что у него плохо работает финансист, а сам как председатель сельсовета занимает позицию невмешательства. Никакой слаженности в работе — финансиста и председателя сельсовета нет.

Совершенно неудовлетворительно по мобилизации средств работает Салдамановский сельсовет (председатель т. Трошкин и финансист тов. Куманев). Невыполнение обязательств по мобилизации средств II квартала тов. Трошкин объясняет тем, что занялся севом и другими работами. Это, конечно, не может оправдать плохую работу. Неудовлетворительно продолжают работать Печинский, Санковский и ряд других сельсоветов.

Состоявшееся районное финансовое совещание 7 июня взяло обязательство выполнить финансовый план II квартала к 15 июня на 100 процентов. Условия и возможности для этого есть. Требуется лишь взяться по-боевому за работу, привлечь финансовые активы.

Дело чести всех финансовых работников и работников сельсоветов не только выполнить, но и перевыполнить план мобилизации средств по всем сельсоветам и по каждому виду платежей в отдельности.

В. Шишкин,
зав. райфо

Будем работать еще лучше

В период военного времени перед социалистическим сельским хозяйством поставлена задача дальнейшего повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. В выполнении этой задачи решающая роль принадлежит машинно-тракторным станциям.

Лукояновская МТС на 5 июня выполнила план весенних тракторных работ на 100,5 проц. Передовые тракторные бригады Шульгинова, Платонова, Князева, Квасникова, отвечая делом на первмайский приказ тов. Сталина, выполнили свои планы на 120—130 процентов.

Одной из лучших бригад в МТС заслуженно считается бригада Шульгинова Ф. Ф. Работая в Иванцевском колхозе „Пробуждение“, она выполнила план весенних тракторных работ на 160 проц. и выработала на каждый 15-силльный трактор 177,6 га. Высокой производительности труда способствовали правильная организация труда, своевременное проведение технических уходов за тракторами и сельхозмашинами, большая работа, проделанная с молодыми трактористами по привитию им практических навыков. За достигнутые успехи в период весеннего сева тракторной бригаде Шульгинова Ф. Ф. вручено переходящее Красное знамя МТС, а члены бригады премированы дирекцией МТС ценными подарками.

На высоком агротехническом уровне выполнила план весенних тракторных работ бригада № 5 Корнилова Е. А. (с. Т. Майдан). Бригада № 11 Лазарева П. В. (с. С.-Майдан) также

выполнила план тракторных работ и широко применяла агрегатный способ посева. Бригада № 14 Платонова С. Ф. (с. Шандрово), выполнив план весенних тракторных работ на 119 проц., добилась средней выработки на 15 силльный трактор 177,2 га. Перевыполнили установленные планы тракторных работ бригада № 12 Крылова Г. М. (с. Атингеево), бригада № 17 Князева В. М. (с. Ульяново) и другие. За хорошую работу всем этим бригадам вынесена благодарность.

Высокой выработки на трактор СТЗ за смену добились трактористы Норкина Е.—93 га, Еряшкин Я.—88 га, Максимов Н.—80 га и другие, всего 10 человек. Дирекцией МТС они премированы ценными подарками. 56 трактористов, в числе которых 24 девушки, выполнили задание по выработке в установленные 15 календарных дней.

Выполнив общий план весенних тракторных работ на 100,5 проц., МТС не выполнила его по отдельным видам работ. Так, план сева выполнен только на 85 проц. Ряд бригад сильно отстал. Бригада № 7 Перцева П. Н. выполнила план всего лишь на 37,2 проц., бригада № 8 Волгутова П. Ф.—87,5 проц., бригада № 10 Прямова Д. С.—63,5 проц.

Основная задача, которая стоит сейчас перед нашей МТС,—это, не останавливаясь ни на минуту, переключить все трактора на быстрое проведение паровой кампании и закончить подъем паров не позднее 20 июня.

С. Покровский,
старший агроном
Лукояновской МТС.



Действующая Армия.
(Западный фронт).

На снимке: Бойцы атакуют населенный пункт М. Фо то Л. Доренского

(Фотохроника ТАСС).

Соревнование железнодорожников Лукояновского узла

Депо

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование железнодорожников, коллектив депо Лукоянов взял обязательство за май—июль месяца перевезти 150 тысяч тонн грузов сверх плана, формируя тяжеловесные поезда до 2500 тонн.

Проверкой результатов соревнования за май месяц установлено, что взятые обязательства паровозники депо Лукоянов успешно выполняют. За месяц перевезено сверх плана 49978 тонн грузов. Луч-

шие мастера вождения тяжеловесных поездов машинисты: Крылов Н., Ухабогин Н., Бородулин Н., Ослов Н., Бусенков, Мешалкин и ряд других.

Первые итоги соревнования показали, что имеются все возможности выполнять обязательства с еще большим превышением. Есть полная уверенность, что рабочие и служащие депо Лукоянов выполнят взятые на себя обязательства и удержат за депо переходящее Красное знамя дороги.

С. Буйлов.

Путевые обходчики

Воодушевленные первмайским приказом тов. Сталина, путевые обходчики 6 околотка тов. Лазарев и Христовос, вступив в соцсоревнование, работают подлинно по-военному. В свободное от работы время они помогают ремонтной бригаде. Свои километры они содержат в отличном состоянии.

Также образцово работает путевобходчик 2 околотка Язовцев И. В. Он с своей семьей 4 дня приводил в порядок свой километр и теперь является примерным в околотке.

Путевые обходчики 4

околотка тов. Маркин С.И. и Горшонков первые на дистанции начали в свободное от работы время совмещать труд путевого рабочего с ремонтным рабочим. Они сменили 20 шпал и исправили 18 перекошенных шпал. Ими также перешито 200 метров пути по шаблону.

Самоотверженный труд тов. Лазарева, Язовцева, Маркина и др. есть подлинный советский патриотизм, которому надо следовать всем обходчикам 12 дистанции пути.

Ф. Юдин,
зам. нач. пути по политчасти.

Станция

Включившись во Всесоюзное соревнование, коллектив станции Лукоянов значительно улучшил свою работу. Постепенно начал сокращаться местный простой вагонов, улучшилась агитационно-массовая работа. В каждой смене перед началом работ регулярно проводится читка

газет и разъяснение решений партии и правительства. Выросли новые стахановцы. Так, дежурный по станции Создаева М. М. все поезда отправляет по расписанию. Партийной организации необходимо добиться того, чтобы все смены работали так, как работает тов. Создаева.

Дал слово — выполни его

Надо пожелать рабочим и служащим депо Лукоянов, данное слово выполнять. Не допускать таких фактов, как это случилось в цехе обточки, где взятые обязательства рабочими не выполнены. Имеются еще случаи нарушения правил технической эксплуатации. Так, машинист Ерофеев сделал разрез стрелок. Можно привести такие факты и по другим службам.

Ясно одно: никакие причины не могут помешать выполнить свои обязательства, если они даны твердо. Ненависть к немецким захватчикам рождает каждый день все новых и новых героев. Есть все основания быть уверенными, что число двухсотников узла от 13 поднимется значительно выше и ко дню железнодорожников взятые обязательства будут перекрыты.

Обеспечили себя овощами

Рабочие и служащие Лукояновского узла засеяли 106 га на своих огородах овощами и картофелем, кроме того дополнительно посадили на пригородном участке 40 га картофеля. Столовая № 5, обслуживающая рабочих узла, на своем подсобном хозяйст-

ве засадила различными овощами 10 га. Жены железнодорожников активно помогали руководителям столовой, бесплатно обрабатывали на участке свыше 100 трудовых. Особенно активно помогал актив домохозяйек.

Щеткин.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление „О мероприятиях по обеспечению скота колхозов кормами в 1942 г.“

Облисполком и обком ВКП(б) установили на 1942 год для колхозов следующие размеры накопления кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (по районам—согласно приложению).

Правления колхозов обязаны не позднее 1 июля с.г. составить и утвердить на общем собрании колхозников кормовой баланс с учетом полного обеспечения кормами общественного скота колхоза и скота колхозников. При утверждении кормового баланса должны быть тщательно рассмотрены источники покрытия потребности в кормах.

План силосования кормов на 1942 год установлен в размере 500 тысяч тонн.

План создания страховых запасов грубых кормов установлен на 1942 год в размере 2500 тысяч центнеров.

План силосования тракторными силосорезками МТС утвержден в размере 7405 тонн.

Ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах возложена персонально на председателей колхозов, а по району—на председателей райисполкомов.

В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов колхозам предложено строго проводить в жизнь следующий порядок хранения, использования и расходования кормов, установленный постановлением СНК СССР „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (сено, солома—в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах), по весу или обмеру—по актам, с указанием веса, качества скирдования кормов, и оприходываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов; рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период месячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса, и ежемесяч-

но проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов, через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

Для наилучшего использования кормов колхозам рекомендовано применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов и варку картофеля.

Приложение

Размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах), по Лукояновскому району:

Грубых кормов в переводе на сено			Сочных кормов		
На одну лошадь	На одну корову	На одну овцу	На корову	На молодого рогатого скота	На свиноматку
35	24	4	35-42	4-6	55-65

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1-3 центнера, овцу—0,5-1 центнер, птицы—0,1 центн. и грубых кормов для свиней—4-5 центнеров на свиноматку.

Отгонное животноводство на пастбищах Киргизии.

В текущем году в отгонном животноводстве на летних пастбищах Киргизии будет находиться свыше 2-х миллионов голов скота и на зимних пастбищах около миллиона.



На снимке: Перегон отар овец колхоза имени Молотова (Чуйский район, Фрунзенская область). Фото М. Королева

Девушкам Лукояновского района

Дорогие девушки-землячки! Мы, командиры, красноармейцы и политработники, ваши земляки—шлем вам горячий дальневосточный привет.

Более 11 месяцев полыхает над нашей Родиной пламя войны. Кровавый фашизм двинул свою грабью армию на нашу страну, задавшись целью поработить советский народ. Но планам гитлеровцев не суждено осуществиться. Доблестная Красная Армия остановила и погнала назад кровавых гитлеровцев.

Дорогие девушки! Почетные и ответственные задачи возложила на вас Родина. У станка, плуга, в учебном заведении, в учреждении вы должны работать с каждым днем лучше, оказывать всестороннюю помощь фронту. Особо ответственные задачи стоят перед девушками—колхозницами. Все силы они должны приложить к тому, чтобы вырастить и собрать обильный урожай, добиться высокой продуктивности животноводства. Чтобы Родина за отличные результаты, за образцовую помощь фронту могла сказать спасибо.

Мы, дальневосточники, настойчиво и упорно изучаем военное дело и обязуемся иметь только хорошие и отличные оценки. Вам, девушки Лукояновского района, надо также овладеть военным делом, учиться санитарным навыкам, овладеть ПВХО, чтобы в любую минуту быть готовыми стать в ряды защитников Родины.

Старший сержант
И. Гарин.

* * *

Редакцией получены также письма от наших земляков Н. Евлафьева, заместителя политрука Н. Корабельщикова, сержанта Н. Петрунина, В. Захарова.

Проф. В. Троицкий

Брюшной тиф и борьба с ним

Брюшной тиф обычно начинается медленно, исподволь. Несколько дней человек переболевает, у него болит голова, теряется аппетит, больной плохо спит, чувствует себя совсем разбитым: постепенно повышается температура, больному становится хуже и он вынужден лечь в постель.

Брюшной тиф—болезнь заразная. Она вызывается особым видом болезнетворных микробов, которые попадают в рот человека вместе с пищей, водой, молоком или посредством загрязненных рук. Отсюда тифозные микробы попадают в кишечник и в кровь человека. Вместе с испражнениями и мочей больного микробы выделяются наружу.

Не только больные брюшным тифом выделяют тифозные микробы. После выздоровления человек может еще в течение долгого времени носить в себе (в желчном пузыре) живых возбудителей брюшного тифа и, так же как и больной, выделять их в испражнениях и моче. Бывает и так, что человек, зараженный тифозными микробами, не заболевает, так как организм его оказывается невосприимчивым к брюшному тифу. Но микробы проникают через кишечник в кровь и желчный пузырь, отсюда в течение долгого времени могут выбрасываться в кишечник и вместе с испражнениями и мочей выделяться наружу.

„Брюшной тиф—болезнь грязных рук“. Так писал еще 100 лет тому назад один известный английский врач—ученый. Незаметно для себя мы можем запачкать свои руки микробами, общаясь с человеком, недавно перенесшим брюшной тиф, или взявшись, например, за ручку уборной, которой пользовался такой человек. Таким образом, посредством рук микробы могут быть внесены в пищу, могут оказаться на различных предметах домашнего обихода—на посуде, белье, одежде, полотенце—и отсюда уже попасть в рот здорового человека. Если испражнения больного, где бы они ни находились, не защищены от мух, возможен перенос мухами микробов на пищевые продукты.

Чистота—важнейшее мероприятие в борьбе с брюшным тифом. Необходимо тщательно следить за чистотой рук, обязательно мыть их перед едой и после пользования уборной.

Нечистоты в отхожих местах нужно заливать хлорной известью, чтобы мухи не могли на них садиться. При отсутствии хлорной

извести следует регулярно засыпать нечистоты сухим измельченным торфом, или сухой просеянной землей, что препятствует выводу мух.

Особого надзора требуют колодцы. Нужно следить, так, чтобы в них не могли попасть нечистоты из недалеко расположенных отхожих мест. Нельзя допускать взятия воды из колодца собственными ведрами: при каждом колодце должно быть общественное ведро. Не следует пользоваться для питья некипяченой водой; в общественных местах, в общежитиях нужно всегда иметь кипяченую воду для питья.

Особое внимание нужно уделить борьбе с мухами и всеми мерами защищать от них пищевые продукты. Необходимо лишать мух возможности размножения. Для этого нужно своевременно вывозить нечистоты из выгребных ям, мусор из помойных ям и мусорных ящиков. Нельзя допускать скапливание навоза возле человеческого жилья, ибо навоз также служит местом вывала мух.

Там, где имеется угроза эпидемии брюшного тифа, проводятся предохранительные прививки. В проведении этого важного мероприятия по борьбе с брюшным тифом необходимо всемерно помогать медицинским работникам.

Очень важно рано распознать болезнь. Чем скорее больной будет отправлен в больницу, тем меньше людей от него заразится. Поэтому о каждом случае заболевания, подозрительном на брюшной тиф, необходимо тотчас же извещать врача.

После того, как больной отправлен в больницу, следует прокипятить все оставшееся белье—постельное, носильное, а также посуду, которой больной пользовался, а всю домашнюю обстановку, с которой больной соприкасался, вымыть горячей водой с мылом.

В наши суровые дни, в дни великой отечественной войны борьба против заразных болезней, в частности против брюшного тифа, имеет особое значение. Здоровый тыл—основная предпосылка для сохранения здоровья наших доблестных воинов, героически защищающих нашу Родину от фашистских захватчиков.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МШ 5578. Тираж 3000.

Типография газеты
„Лукояновский колхозник“